



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**  
**SENAT**

---

Adresată de către doamna Senator: **Monica Cristina ANISIE**

**Circumscripția electorală nr.42 București**

**Grupul Parlamentar PNL**

**Ședința Plenului Senatului României din**

**Titlul declarației politice: „Ziua Națională a Lecturii celebrată la Senat!”**

Stimați colegi,

Ieri, 15 februarie, am sărbătorit Ziua Națională a Lecturii, o zi necesară conștientizării importanței cititului la orice vârstă.

Românii citesc extrem de puțin, conform unui sondaj de opinie realizat în 2018 de Institutul Român pentru Evaluare și Strategie, 16% dintre români susțin că citesc cărți lunar, în timp ce 35% declară că nu au citit niciodată o carte. Mai mult decât atât, un alt studiu al Eurostat ne arată că românii nu dedică cititului nici mai mult nici mai puțin de 5 minute pe zi și că doar 6,2% dintre români se raportează la lectură ca la o modalitate de a-și petrece timpul liber.

Poate că am fi tentați să spunem că o cauză a faptului că românii nu citesc ar fi situația precară. Deși avem o situație statistică ce ne demonstrează că doar 0,4% din buget este alocat cărților, există și date care arată că nici la capitolul împrumuturi de cărți nu stăm foarte bine. Spre exemplu, în anul 2019, bibliotecile au avut cu 48,5% mai puțini cititori activi comparativ cu anul 2000.

Toate aceste statistici și multe altele pe care le puteți găsi și dumneavoastră foarte ușor în expunerea de motive a Legii 21/2022, care reglementează ziua de 15 februarie ca Zi Națională a Lecturii, promulgată de către Președintele României, Klaus Werner Iohannis, ne obligă să nu fim indiferenți.

Acesta este motivul pentru care Ziua Națională a Lecturii trebuie să devină un obicei zilnic trebuie transformată într-o rutină zilnică a cititului. Trebuie să ne implicăm pentru a-i determina



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**  
**SENAT**

pe oameni să citească pentru că, așa cum spunea și Frederick Douglass: „Când înveți să citești,  
devii liber pentru totdeauna.”

Vă mulțumesc!

Data

15.02.2022

ANISIE Măgница Cristina



CONFORM CU ORIGINALUL